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Π
οιες είναι αυτές οι γωνιές; Μα οι υπόγειοι κάδοι που έχουν 
«φυτευτεί» στις γειτονιές της Αθήνας, στους οποίους οι πολί-
τες καλούνται να πετούν τα ανακυκλώσιμα απορρίμματα που 
συγκεντρώνουν ξεχωριστά στα σπίτια τους. Ναι, είναι αυτοί 
οι κάδοι που είτε έχουν ξεχειλίσει από σκουπίδια και έχουν 

μετατραπεί σε εστίες μόλυνσης για τους κατοίκους είτε έχουν σφραγιστεί για να 
μη χρησιμοποιούνται.
Και γιατί συμβαίνει αυτό;
Γιατί μέσα στους κάδους αυτούς υπάρχουν σάκοι, μέσα στους οποίους αποθηκεύ-
ονται τα σκουπίδια που πετάμε. Οι σάκοι αυτοί αδειάζουν από κάτω. Όταν λοιπόν 
γεμίσουν, πρέπει να περάσει ένα απορριμματοφόρο με ενσωματωμένο γερανό, το 
οποίο θα σηκώσει τον σάκο, θα τον φέρει πάνω από το όχημα και στη συνέχεια 
θα ανοίξει από κάτω, ώστε τα ανακυκλώσιμα που περιέχει να πέσουν μέσα στον 
υποδοχέα του οχήματος.
Γιατί όμως άλλοι κάδοι είναι ξεχειλισμένοι και άλλοι σφραγισμένοι;
Μα γιατί κανένα απορριμματοφόρο στην Αττική δεν είναι εφοδιασμένο με γερανό.
Επειδή, λοιπόν, η προμήθεια αυτή ήταν τόσο «επιτυχημένη», πρόσφατα ο ΕΔΣΝΑ 
ενεργοποίησε, μάλιστα με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, το δικαίωμα προαίρε-
σης, για να προμηθευτεί άλλες 410 γωνίες ανακύκλωσης ίδιας αξίας.
Και πιστεύει ο διορισμένος από τον Περιφερειάρχη Νίκος Χαρδαλιάς πρόεδρος 
Μπάμπης Σιατρας ότι εξαγνίζεται, επειδή στην απόφαση προβλέπεται ότι η προ-
μήθεια θα υλοποιηθεί όταν εξασφαλιστεί ανάλογη χρηματοδότηση.
Επομένως, όταν βρεθούν τα χρήματα, ας τα πετάξουμε σε άχρηστες προμήθειες, 
αντί να τα επενδύσουμε σε χρήσιμες υποδομές. 
Εύγε

Θυμάστε τις περίφημες γωνίες ανακύκλωσης που αγόρασε ο ΕΔΣΝΑ, για όσους δεν γνωρίζουν είναι 
ο φορέας που ασχολείται με την ανακύκλωση στην Αττική, ξοδεύοντας το αστρονομικό ποσό των 

20.802.240€;

Εμπρός στον δρόμο που 
«χάραξε» ο Πατούλης
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Εμπρός στον δρόμο που 
«χάραξε» ο Πατούλης

A
πό τη μία πλευρά, υπήρξε γκρίνια για τις 
έκτακτες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. Από 
την άλλη, όμως, η πραγματικότητα είναι 
πιο σκληρή: από πολλές γέφυρες της 
Αττικής περνάμε με κομμένη την ανάσα, 

αναρωτώμενοι πότε θα συμβεί το κακό. Οι «ύποπτες» εικό-
νες που δεν καθησυχάζουν Η αυτοψία έστω και οπτική σε 
κεντρικές γέφυρες δημιουργεί εύλογες ανησυχίες. Η γέφυ-
ρα της Λεωφόρος Ποσειδώνος στο Φαληρικό Δέλτα, η γέ-
φυρα Βρυούλων στη Νέα Φιλαδέλφεια κάτω από την οποία 
διέρχεται ο αυτοκινητόδρομος του Κηφισού, αλλά και η 
γέφυρα της Λεωφόρου Βουλιαγμένης στο ύψος του Ελλη-
νικού, είναι χαρακτηριστικές περιπτώσεις όπου η εξωτερική 
εικόνα δείχνει ότι απαιτείται άμεση συντήρηση. Ρηγματώ-
σεις, αποσαθρωμένα σκυροδέματα, εκτεθειμένοι οπλισμοί, 
αποκολλήσεις επιχρισμάτων. Μπορεί η στατική επάρκεια 
να μην έχει ακόμη επηρεαστεί αυτό μόνο μια τεχνική έκθε-
ση μπορεί να το αποδείξει όμως η εικόνα εγκατάλειψης δεν 
εμπνέει εμπιστοσύνη. Πριν από περίπου δύο χρόνια τοποθε-
τήθηκαν σε ορισμένες γέφυρες αισθητήρες για τη μέτρηση 
καταπονήσεων. Πρόκειται για θετική πρωτοβουλία, που συ-
νάδει με τα σύγχρονα πρότυπα παρακολούθησης τεχνικών 
έργων. Όμως τα αποτελέσματα αυτών των μετρήσεων δεν 
έχουν κοινοποιηθεί. Υπάρχει επιδείνωση; Υπάρχουν σημεία 
που χρειάζονται ενίσχυση; Υπάρχουν όρια ασφαλείας που 
πλησιάζονται; Η σιωπή δεν καθησυχάζει. Και όταν σε άλ-
λες περιοχές, όπως πρόσφατα στη Νέα Ιωνία, σημειώνονται 

αποκολλήσεις τμημάτων από τεχνικά έργα, ο κίνδυνος παύει 
να είναι θεωρητικός. Η συντήρηση μιας γέφυρας δεν αφο-
ρά μόνο τη στατικότητα. Αφορά συνολικά την ασφάλεια της 
κυκλοφορίας: • Κίνδυνος πτώσης υλικών στο οδόστρωμα. • 
Διάβρωση οπλισμού από υγρασία και ρύπανση. • Φθορά αρ-
μών διαστολής. • Προβλήματα απορροής υδάτων. Απαιτείται 
τακτική, τεκμηριωμένη έκθεση αυτοψίας με υπογραφή αρ-
μόδιου μηχανικού, όχι μόνο για τη φέρουσα ικανότητα αλλά 
και για τη συνολική επιχειρησιακή ασφάλεια του έργου. Με 
σαφές χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων και δημόσια λογοδο-
σία. Στην περίπτωση της Αττικής Οδού, ο ιδιωτικός φορέας 
διαχείρισης προχώρησε σε άμεσες ενέργειες, έστω και με κό-
στος στην κυκλοφορία. Το ανησυχητικό είναι ότι αντίστοιχη 
συστηματικότητα δεν παρατηρείται στις γέφυρες του οδικού 
δικτύου που συντηρούνται από το ελληνικό Δημόσιο. Περι-
μένουμε το συμβάν για να κινητοποιηθούμε; Τα τεχνικά έργα 
δεν «καταρρέουν ξαφνικά». Προειδοποιούν. Με ρωγμές, με 
αποκολλήσεις, με μικρές βλάβες που γίνονται μεγάλες. Το 
ερώτημα δεν είναι αν υπάρχει σήμερα άμεσος κίνδυνος σε 
κάποια γέφυρα. Το ερώτημα είναι αν υπάρχει ολοκληρωμένο 
σύστημα επιθεώρησης, αξιολόγησης και ιεράρχησης παρεμ-
βάσεων για όλες. Γιατί οι γέφυρες δεν είναι απλά υποδομές. 
Είναι κόμβοι ζωής, καθημερινής μετακίνησης, οικονομικής 
δραστηριότητας. Και η ασφάλειά τους δεν μπορεί να εξαρ-
τάται από την τύχη ή από το αν «έτυχε» να γίνει μια αυτοψία. 
Η πρόληψη κοστίζει λιγότερο από την αποκατάσταση. Και 
σίγουρα λιγότερο από ένα δυστύχημα. 

Πόσο «ασφαλείς» είναι οι γέφυρες 
που δεν συντηρούνται;

Το πρόσφατο τμηματικό κλείσιμο της Αττικής Οδού για εργασίες στη σήραγγα 
Λιοσίων, μετά την αποκόλληση επιχρισμάτων που έπεφταν στο οδόστρωμα, 
έφερε ξανά στο προσκήνιο ένα κρίσιμο ερώτημα: σε τι κατάσταση βρίσκονται 

οι γέφυρες της Αττικής;
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 στον έλεγχο «πόθεν έσχες»

M
ε επιστολή της, η Ένωση αναγνω-
ρίζει τον καθοριστικό ρόλο του 
ελέγχου ως μηχανισμού διαφά-
νειας, επισημαίνει όμως ότι ο τρό-
πος εφαρμογής των πρόσφατων 

διαδικασιών έχει δημιουργήσει «εύλογη αβεβαιότητα». 
Όπως αναφέρεται, καταγράφονται πρακτικά προβλήματα 
που δυσχεραίνουν την ομαλή διεκπεραίωση της διαδικα-
σίας.

Μεταξύ άλλων, σημειώνεται ότι ζητούνται εκ νέου δικαι-
ολογητικά τα οποία έχουν ήδη κατατεθεί ή είναι προσβά-
σιμα μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας και διασυν-
δεδεμένων συστημάτων όπως το Taxisnet. Παράλληλα, 
διαπιστώνεται απουσία ενιαίας αντιμετώπισης σε παρό-
μοιες περιπτώσεις, γεγονός που δημιουργεί σύγχυση ως 
προς τα όρια και το εύρος του ελέγχου. Επιπλέον, γίνεται 
λόγος για αυξημένο διοικητικό φόρτο, καθώς οι δικαστι-
κοί λειτουργοί καλούνται να εντοπίσουν παλαιά έγγραφα 
και να επανυποβάλουν πληροφορίες χωρίς να καθίσταται 

πάντοτε σαφής η αναγκαιότητά τους.
Η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος καταθέτει πέντε συγκε-
κριμένες προτάσεις με στόχο τη βελτίωση της διαδικασί-

ας. Προτείνει να αποσαφηνιστεί με ακρίβεια το αντικείμε-
νο και η μεθοδολογία του ελέγχου μέσα από ενιαίες οδη-
γίες προς ελεγκτές και υπόχρεους. Ζητεί να περιοριστούν 
τα αιτήματα μόνο σε στοιχεία που δεν προκύπτουν ήδη 
από τις δηλώσεις ή από διαθέσιμες ηλεκτρονικές βάσεις 
δεδομένων. Επιμένει στην ανάγκη ομοιόμορφης αντιμε-
τώπισης ομοειδών περιπτώσεων. Εισηγείται τη χορήγηση 
εύλογης παράτασης για τυχόν συμπληρωματικές υποβο-
λές ώστε να διασφαλίζεται πληρότητα και ακρίβεια. Τέ-
λος, προτείνει τη διοργάνωση συνάντησης εργασίας με 
την αρμόδια Επιτροπή, με σκοπό την αποσαφήνιση πρα-
κτικών ζητημάτων και τη διαμόρφωση κοινού πλαισίου 
εφαρμογής.

«Σκοπός των παραπάνω δεν είναι η αποφυγή του ελέγ-
χου, αλλά η διασφάλιση ότι αυτός θα διενεργείται με 
σαφήνεια, ενιαίο τρόπο και σύμφωνα με τον θεσμικό του 
προορισμό», τονίζεται στην επιστολή, η οποία φέρει τις 
υπογραφές του Προέδρου Ευάγγελου Μπακέλα και της 
Γενικής Γραμματέως Κυριακής Κλιάμπα.

Σε επίσημη παρέμβαση προς τον Πρόεδρο της Επιτροπής της Βουλής για τον Έλεγχο των Δηλώσεων 
Περιουσιακής Κατάστασης, Αθανάσιο Μπούρα, προχώρησε η Ένωση Εισαγγελέων Ελλάδος, θέτοντας 

στο επίκεντρο τις δυσλειτουργίες που παρατηρούνται κατά τον έλεγχο των «Πόθεν Έσχες» των δικαστικών 
λειτουργών.
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Παρέμβαση με ουσία για τις φυλακές και την ποινική 
πολιτική

Με τοποθέτηση που συνδυάζει θετική αποτίμηση των νέων ρυθμίσεων με αιχμηρές επισημάνσεις για 
τις αντιφάσεις της ποινικής πολιτικής, ο Συνήγορος του Πολίτη και ειδικότερα ο Ανδρέας Ποττάκης 

παρεμβαίνουν στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο του Υπουργείο Δικαιοσύνης.

Σ
το υπόμνημα που κατατέθηκε στη Βουλή, αναδει-
κνύονται δύο βασικές ρυθμίσεις που στοχεύουν 
τόσο στη βελτίωση των συνθηκών κράτησης όσο 
και στη μείωση του υπερπληθυσμού στα σωφρονι-
στικά καταστήματα.

Κομβικής σημασίας θεωρείται η τροποποίηση του άρθρου 70, που 
ενισχύει τον «ευεργετικό υπολογισμό» των ημερών έκτισης για 
κρατούμενους οι οποίοι προσφεύγουν για τις κακές συνθήκες δι-
αβίωσης. Σύμφωνα με την αξιολόγηση της Ανεξάρτητης Αρχής, η 
αναλογία γίνεται σαφώς ευνοϊκότερη, καθώς για κάθε τρεις έως 
επτά ημέρες κράτησης θα αναγνωρίζεται μία πλασματική ημέρα 
έκτισης, αντί της μίας ανά δέκα που ίσχυε μέχρι πρότινος.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι οι πλασματικές αυτές 
ημέρες θα υπολογίζονται ως χρόνος πραγματικής έκτισης. Αυτό 
σημαίνει ότι διευκολύνεται η συμπλήρωση των απαιτούμενων χρο-
νικών ορίων για δικαιώματα όπως η υφ’ όρον απόλυση, η χορήγη-
ση άδειας ή η παροχή κοινωφελούς εργασίας.
Θετική αποτίμηση γίνεται και για το άρθρο 71, με το οποίο επανέρ-
χεται η κοινωφελής εργασία ως εναλλακτικός τρόπος έκτισης της 
ποινής. Η ρύθμιση αυτή, κατά τον Συνήγορο, ενισχύει την κοινω-
νική επανένταξη και καλλιεργεί το αίσθημα ευθύνης του δράστη 
μέσα από μια επανορθωτική προσέγγιση.
Στις παρατηρήσεις του, ο κ. Ποττάκης επισημαίνει και μια ουσια-
στική αντίφαση. Την ώρα που αυξάνονται οι ποινές, εισάγονται 
παράλληλα ευνοϊκές ρυθμίσεις αποσυμφόρησης, γεγονός που 
υποδηλώνει ότι το πρόβλημα του υπερπληθυσμού των φυλακών 
αντιμετωπίζεται τελικά μέσα από τις ίδιες τις επιλογές της ποινικής 
νομοθεσίας.

Η τύχη των χρημάτων σε κοινούς τραπεζικούς 
λογαριασμούς μετά τον θάνατο ενός εκ των δικαι-
ούχων αποτελεί κρίσιμο ζήτημα για χιλιάδες οι-
κογένειες, καθώς ο νόμος και η νομολογία ξεκα-
θαρίζουν τα όρια ανάμεσα στην τραπεζική σχέση 
και το κληρονομικό δικαίωμα. Τι ισχύει τελικά και 
ποιος μπορεί να εισπράξει τα χρήματα; Σύμφωνα 
με το άρθρο 2 του νόμου 5638/1932, όταν έχει 
τεθεί ο όρος ότι «με τον θάνατο οποιουδήποτε 
από τους δικαιούχους, η κατάθεση περιέρχεται 
αυτοδικαίως στους υπόλοιπους επιζώντες μέχρι 
του τελευταίου», η κατάθεση μεταβιβάζεται αυ-
τόματα στους επιζώντες συνδικαιούχους. Η νο-
μολογία του Αρείος Πάγος επιβεβαιώνει αυτή την 
ερμηνεία.
Με την απόφαση 381/2018 (Τμήμα Α2), ο Άρειος 
Πάγος διευκρινίζει ότι οι κληρονόμοι του αποβι-
ώσαντος δεν αποκτούν κανένα δικαίωμα επί της 
κατάθεσης όταν υπάρχει ο παραπάνω όρος. Ο επι-
ζών καταθέτης μπορεί να εισπράξει ολόκληρο το 
ποσό, ενώ οι κληρονόμοι μπορούν να διεκδική-
σουν το μερίδιο του θανόντος μόνο από τον ίδιο, 
όχι από την τράπεζα.
Όταν δεν έχει τεθεί ο όρος του άρθρου 2, οι κλη-
ρονόμοι μπορούν να ζητήσουν από τον επιζώντα 

το μερίδιο που αναλογεί στον δικαιοπάροχό τους. 
Ωστόσο δεν μπορούν να διεκδικήσουν χρήματα 
απευθείας από την τράπεζα χωρίς τη συγκατάθε-
σή της. Το νομικό πλαίσιο προβλέπει, μέσω του 
άρθρου 1 του νόμου 5638/1932 (όπως τροποποι-
ήθηκε με το ν.δ. 951/1971), ότι κάθε δικαιούχος 
σε κοινό λογαριασμό μπορεί να χρησιμοποιήσει 
τον λογαριασμό μεμονωμένα. Αν κάποιος ανα-
λάβει ολόκληρο το ποσό, η απαίτηση έναντι της 
τράπεζας αποσβήνεται, και οι υπόλοιποι έχουν 
μόνο εσωτερική αξίωση κατά του αναλαβόντος. 
Επιπλέον, τα άρθρα 2 και 3 του νόμου ορίζουν ότι 
όταν υπάρχει ο σχετικός όρος, «η κατάθεση και 
ο λογαριασμός περιέρχονται αυτοδικαίως στους 
επιζώντες» και απαλλάσσονται από φόρο κληρο-
νομιάς. Η απαλλαγή δεν ισχύει για τους κληρονό-
μους του τελευταίου επιζώντος. Συμπερασματικά, 
σε περίπτωση θανάτου ενός από τους καταθέτες, 
οι κληρονόμοι δεν μπορούν να υποκατασταθούν 
έναντι της τράπεζας. Αν ο όρος του άρθρου 2 λεί-
πει, οι κληρονόμοι εξακολουθούν να μην έχουν 
δικαίωμα κατά της τράπεζας αλλά μπορούν να 
στραφούν κατά του επιζώντος για το μερίδιο του 
θανόντος, βάσει των εσωτερικών συμφωνιών με-
ταξύ των συνδικαιούχων.

Κοινοί λογαριασμοί και κληρονόμοι: Ποιοι χάνουν τα χρήματα όταν πεθαίνει ένας συνδικαιούχος
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Η απουσία του, οι τοκογλυφίες και το 
ταξιδιωτικό γραφείο:  Νέες αποκαλύψεις για τον 
αρχιφύλακα της Ρόδου και τη σύζυγό του
Στο φως της δημοσιότητας έρχονται νέα στοιχεία για τον 38χρονο Αρχιφύλακα 
της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Ρόδου, ο οποίος φέρεται 
να εμπλέκεται, μαζί με έναν 42χρονο συνάδελφό του από την Τροχαία, σε υποθέ-
σεις τοκογλυφίας και απάτης. Η δικογραφία που σχηματίστηκε από την Υπηρεσία 
Εσωτερικών Υποθέσεων περιλαμβάνει πλέον και τη σύζυγο του 38χρονου αστυ-
νομικού.
Σύμφωνα με μαρτυρίες από αστυνομικές πηγές του νησιού, ο 38χρονος παρου-
σιαζόταν σπάνια στην υπηρεσία του, καθώς έκανε συστηματική χρήση αναρρω-
τικών αδειών και αδειών άνευ αποδοχών. «Ο καθένας θα πρέπει να αναλάβει τις 
ευθύνες του», σχολίαζαν χαρακτηριστικά στο iefimerida συνάδελφοί του.
Η δικογραφία σε βάρος των δύο αστυνομικών αφορά τα αδικήματα της απάτης σε 
βάρος του Δημοσίου, με το επιπλέον ποσό που φέρεται να αποκόμισαν να υπερβαί-
νει τις 120.000 ευρώ, και της τοκογλυφίας. Η υπόθεση συνδέεται και με τη νομοθε-
σία για την πρόληψη της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες.
Η έρευνα ξεκίνησε ύστερα από καταγγελία ενός 43χρονου επιχειρηματία τον Ιούλιο 
του 2025. Ο καταγγέλλων ανέφερε ότι, αντιμετωπίζοντας οικονομική στενότητα 
στην επιχείρησή του, απευθύνθηκε στους δύο Αρχιφύλακες, εμπιστευόμενος την 
ιδιότητά τους. Όπως κατέθεσε, τους παρέδωσε επιταγές για να λάβει άμεσα μετρη-
τά, με εκείνους να του παρακρατούν τόκο ύψους 25% επί της αξίας τους. Περαιτέ-
ρω, υποστήριξε ότι τον εξανάγκασαν να τους εκχωρήσει το μισθωτήριο συμβόλαιο 
διαμερισμάτων που είχε ανακαινίσει με προσωπική επένδυση 124.000 ευρώ, με τη 
δέσμευση ότι θα του επιστρέψουν 88.000 ευρώ, κάτι που δεν έγινε ποτέ.
Ερευνώντας την υπόθεση, προέκυψε ότι ο 38χρονος Αρχιφύλακας φέρεται να είχε 
προχωρήσει και σε δεύτερη τοκογλυφική συναλλαγή, δανείζοντας σε άλλον ιδιώτη 
50.000 ευρώ με αντάλλαγμα την επιστροφή 60.000 ευρώ.
Ισχυρές ενδείξεις για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες προ-
έκυψαν από την άρση του τραπεζικού απορρήτου των δύο αστυνομικών, της συ-
ζύγου του 38χρονου και ενός ταξιδιωτικού γραφείου, στο οποίο οι δύο ένστολοι 
συμμετείχαν ως ομόρρυθμα μέλη με ποσοστό 50% έκαστος και είχαν την ιδιότητα 
του διαχειριστή. Κατά τις έρευνες, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 130.000 ευρώ στην 
κατοχή του 38χρονου και 90.000 ευρώ στον 42χρονο συνάδελφό του.
Ο αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων, Χρήστος 
Συνδρεβέλης, μιλώντας στο iefimerida, τόνισε κατηγορηματικά ότι εφόσον αποδει-
χθεί η εμπλοκή των αστυνομικών, η θέση τους είναι αδιαπραγμάτευτη: «Η στολή 
δεν αποτελεί προνόμιο αλλά είναι ευθύνη και υποχρέωση υπεράσπισης των πο-
λιτών. Όποιος δεν επιτελεί τα καθήκοντα του και είναι επίορκος η θέση μας είναι 
ξεκάθαρη ότι δεν έχει καμία θέση στην ελληνική αστυνομία».
Στο μεταξύ, σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία των απολογιών για τα πέντε άτομα 
που κατηγορούνται ως μέλη της εγκληματικής οργάνωσης διακίνησης ναρκωτι-
κών στη Ρόδο, η οποία φέρεται να δρούσε από τον Απρίλιο του 2025. Οι απολογίες 
έχουν προγραμματιστεί για την Καθαρά Δευτέρα 23 Φεβρουαρίου και την Τρίτη 24 
Φεβρουαρίου. Σύμφωνα με την έρευνα των Εσωτερικών Υποθέσεων, η οργάνωση 
διακίνησε τουλάχιστον 7 κιλά κοκαΐνης, με την αξία πώλησης να υπερβαίνει τις 
700.000 ευρώ.
Ο συνήγορος του φερόμενου ως αρχηγού, με καταγωγή από την Αλβανία, και ενός 
ακόμη συλληφθέντα, Στέλιος Αλεξανδρής, δήλωσε στο iefimerida ότι τα στοιχεία 
δεν επαρκούν για να στηρίξουν τις κατηγορίες. Ο ίδιος ανέφερε ότι οι εντολείς του 
είναι απλοί χρήστες ναρκωτικών ουσιών και η εμπλοκή τους αφορά μόνο τη χρήση 
και όχι την εμπορία ή άλλες πράξεις διάθεσης.

Θεσσαλονίκη: 
Συλλήψεις για υπόθεση 

αρχαιοκαπηλίας – Κατασχέθηκε 
ρωμαϊκό νόμισμα

Το νόμισμα εμπίπτει στις διατάξεις της νομοθεσίας περί 
προστασίας αρχαιοτήτων

Στη σύλληψη δύο ατόμων 
για αρχαιοκαπηλία προχώ-
ρησαν την Παρασκευή 20 
Φεβρουαρίου, στη Θεσσα-
λονίκη, οι αρχές.

Τα δύο άτομα συνελήφθησαν για παραβάσεις 
της νομοθεσίας σχετικά με την προστασία 
των αρχαιοτήτων και της πολιτιστικής κλη-
ρονομιάς, καθώς και για αποδοχή και διάθε-
ση προϊόντων εγκλήματος.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΕΛΑΣ, τα 
δύο άτομα είχαν στην κατοχή τους χάλκινο 
νόμισμα ρωμαϊκών χρόνων, το οποίο εμπί-

πτει στις διατάξεις της νομοθεσίας περί προ-
στασίας αρχαιοτήτων και βρέθηκε στο σπίτι 
τους.
Η υπόθεση για αρχαιοκαπηλία προέκυψε 
έπειτα από αξιοποίηση πληροφοριών από το 
Γραφείο Προστασίας Πολιτιστικής Κληρονο-
μιάς και Αρχαιοτήτων του Τμήματος Καταπο-
λέμησης Παράνομης Διακίνησης Ανθρώπων 
και Αγαθών. Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν 
στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή ενώ το κατα-
σχεθέν νόμισμα θα αποσταλεί στην αρμόδια 
Εφορεία Αρχαιοτήτων για φύλαξη και περαι-
τέρω αρχαιολογική και εμπορική εκτίμηση.

Σέρρες: 
Εξαπάτησαν ηλικιωμένο και του πήραν κοσμήματα 3.000 ευρώ

Τα παρέλαβε 17χρονος
Από την Αστυνομία Ηράκλειας εξιχνιάστηκε τηλεφωνική απάτη σε βάρος 74χρονου στις Σέρ-
ρες, που στοίχισε κοσμήματα αξίας 3.000 ευρώ.
Ειδικότερα, σύμφωνα με το thestival.gr, συνεργός του δράστη τηλεφώνησε στον ηλικιωμένο, 
προσποιούμενος λογιστή, και ισχυρίστηκε ότι «για να μην του επιβληθεί μεγάλη φορολογία, 
πρέπει να φωτογραφηθούν και να δηλωθούν τα κοσμήματα που έχει στο σπίτι». Με αυτόν τον 
τρόπο, τα κοσμήματα παρέλαβε ένας 17χρονος, τα στοιχεία του οποίου έχουν ταυτοποιηθεί 
και σε βάρος του σχηματίστηκε δικογραφία.
Η αστυνομική έρευνα συνεχίζεται για την ταυτοποίηση του συνεργού του και για πιθανή συμ-
μετοχή τους σε άλλες παρόμοιες απάτες. Η δικογραφία θα υποβληθεί στον Εισαγγελέα Πρω-
τοδικών Σερρών.

Υποβασταζόμενη, με χειροπέδες και μπαστούνι στο δικαστήριο η Ρούλα 
Πισπιρίγκου

Στο δικαστήριο οδηγήθηκε, ξανά, η Ρούλα Πισπιρί-
γκου για το Εφετείο για τους θανάτους της Ίριδας 
και της Μαλένας.
Η Ρούλα Πισπιρίγκου έφθασε στα δικαστήρια με 
ισχυρή αστυνομική δύναμη και κατέβηκε από την 
κλούβα με χειροπέδες και μπαστούνι.

Η δίκη της, τελικά, αναβλήθηκε για τις 4 Δεκεμβρί-
ου, καθώς η υπεράσπισή της προέβαλε κώλυμα στο 
πρόσωπο της συνηγόρου.

Στο δικαστήριο για τις 
δολοφονίες της Ίριδας και της 
Μαλένας
Πριν από περίπου έναν χρόνο, στις 18 Μαρτίου 
2025, το πρωτοβάθμιο δικαστήριο είχε καταδικάσει 
τη Ρούλα Πισπιρίγκου σε δύο φορές ισόβια για αν-
θρωποκτονία από πρόθεση και κατά συρροή σε ήρε-
μη ψυχική κατάσταση για τους θανάτους της Ίριδας 

και της Μαλένας.
Καταπέλτης ήταν, έναν χρόνο πριν, η εισαγγελέ-
ας στην αγόρευσή της. «Είναι μια αγέρωχη γυναί-
κα, πνίγει τα παιδιά της προκειμένου να συνεχίσει 
ο γάμος της με τον Δασκαλάκη, ο εγωκεντρισμός 
της γίνεται εγωπάθεια, της τρώει τα σωθικά, δεν 
αποδέχεται την περιφρόνηση, δεν αποδέχεται την 
εγκατάλειψη εκ μέρους του συζύγου. Τι γίνονται 
τα κοριτσάκια; Άμοιρες Ιφιγένειες προκειμένου να 
ζει η ίδια το συζυγικό όνειρο. Αρκεί να είναι με τον 
Δασκαλάκη.

Τι δείχνει ο τρόπος που λειτουργεί; Λειτουργεί με-
θοδικά, μελετημένα και προγραμματισμένα. Την 
απώλεια της αγάπης προδίδει το ψυχρό της βλέμμα, 
που βρίσκεται σε συμφωνία με την παγωμάρα των 
δακτύλων της», είχε πει η εισαγγελέας στην αγό-
ρευσή της. Σοκαριστική ήταν και η περιγραφή της 
εισαγγελέως για τον τρόπο με τον οποίο η Ρούλα 
Πισπιρίγκου σκότωσε τα δύο μικρά κορίτσια της.
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Σοβαρές καταγγελίες γονέων 
και μαθητών για διευθύντρια 

Λυκείου στο Νέο Κόσμο
Τι απαντάει η ίδια

Υπό κατάληψη το σχολείο – Η διευθύντρια φέρεται να αποκλείει μαθητές από την 
εξ αποστάσεως διδασκαλία

Κ
ατά μιας διευθύντριας ενός Λυκείου στο Νέο Κόσμο έχουν ταχθεί μαθητές και γονείς 
καθώς την κατηγορούν για βίαιη συμπεριφορά, ενώ μια μητέρα αναφέρει ότι έβρισε 
την ίδια και τον σύζυγό της.
Οι μαθητές στο Λύκειο στο Νέο Κόσμο ζητούν την απομάκρυνσή της, έχουν κάνει κα-
τάληψη στο σχολείο, ενώ από την πλευρά της η καθηγήτρια υποστηρίζει πως κάνει 

κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλή λειτουργία του σχολείου παρά τις δυσκολίες από συμπεριφορές 
μαθητών.
Κατά μιας διευθύντριας ενός Λυκείου στο Νέο Κόσμο έχουν ταχθεί μαθητές και γονείς καθώς την κατηγο-
ρούν για βίαιη συμπεριφορά, ενώ μια μητέρα αναφέρει ότι έβρισε την ίδια και τον σύζυγό της.
Οι μαθητές στο Λύκειο στο Νέο Κόσμο ζητούν την απομάκρυνσή της, έχουν κάνει κατάληψη στο σχολείο, 
ενώ από την πλευρά της η καθηγήτρια υποστηρίζει πως κάνει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ομαλή 
λειτουργία του σχολείου παρά τις δυσκολίες από συμπεριφορές μαθητών.
Δύο μέρες μετά η διευθύντρια σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες εξύβρισε και πάλι μαθητές αποκαλώντας 
τους ζώα και όταν εκείνοι προσπάθησαν να έρθουν σε συνεννόηση μαζί της κάλεσε την αστυνομία. «Αι-
σθανόμαστε φόβο γιατί όποτε θέλαμε να εκφράσουμε ένα πρόβλημα είτε δεν υπάρχει καμία αντίδραση 
είτε η αντίδραση είναι αρνητική», είπε μαθήτρια.
«Όπως καταλαβαίνεται τα περιστατικά είναι πάρα πολλά έχουμε φτάσει στο αμήν και μείς και τα παιδιά 
μας», καταγγέλλει μητέρα μαθητή.

Υπό κατάληψη το σχολείο – 
Η διευθύντρια φέρεται να αποκλείει μαθητές από την εξ αποστάσεως 
διδασκαλία
Το σχολείο εδώ και δύο εβδομάδες τελεί υπό κατάληψη με αίτημα την απομάκρυνση της διευθύντριας, το 
μάθημα γίνεται διαδικτυακά με την ίδια να αποφασίζει να αποκλείσει από την διδασκαλία μερίδα μαθητών 
που θεωρεί υπεύθυνους.
«Έβγαλε ένα e-mail ξαφνικά και με 19 άτομα το οποίο το έστειλε χωρίς προηγούμενη ενημέρωση ούτε 
των γονέων ούτε των μαθητών το έστειλε στο σύλλογο των διδασκόντων και ζήτησε να μην τους δέχονται 
στο webex», καταγγέλλει μητέρα μαθήτριας.

Τι απαντά η διευθύντρια
Σε επικοινωνία που είχε το MEGA με την διευθύντρια η ίδια δίνει μια εντελώς διαφορετική εκδοχή.
«Όπως πήγα να περάσω δίπλα από τον μαθητή σκόνταψα στο θρανίο του και μου έπεσαν τα κλειδιά. Δεν 
τον ακούμπησα ποτέ και δεν κινήθηκα απειλητικά προς εκείνον. Κάνω κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
ομαλή λειτουργία του σχολείου παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζω από κάθε είδους συμπεριφοράς 
των μαθητών», υπογράμμισε.
Μετά τα αλλεπάλληλα και την αγανάκτηση των κηδεμόνων ο σύλλογος γονέων απευθύνθηκε τόσο στο 
αρμόδιο όργανο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης όσο και της περιφερειακής προκειμένου το ζήτημα να 
διευθετηθεί. «Στο πλαίσιο των θεσμικών μας αρμοδιοτήτων και με γνώμονα την διαφάνεια θα προβούμε 
στις δέουσες διοικητικές και πειθαρχικές ενέργειες», τονίζει η ΔΔΕ Α’ Αθηνών.
Ο Σύλλογος Γονέων με υπογραφές που έχει συλλέξει ζητά να απομακρυνθεί η διευθύντρια με την ίδια να 
αναφέρει πως ίσως υπάρχει κάποια σκοπιμότητα πίσω από αυτό το αίτημα

Λακωνία: «Θρίλερ» με την εξαφάνιση Ελληνοαμε-
ρικάνου επιχειρηματία – Οι μαρτυρίες και τα στοι-
χεία που προβληματίζουν
Η υπόθεση της εξαφάνισης του Ελληνοαμερικανού επιχειρηματία Κώ-
στα Γρεβενίτη στον Βλαχιώτη Λακωνίας παραμένει άλυτη για περισσό-
τερο από δύο χρόνια, με μαρτυρίες φίλων, συγγενών, γειτόνων και του 
επιστάτη του να ρίχνουν φως σε κρίσιμες λεπτομέρειες.
Τα γυαλιά πεταμένα στην αυλή, το κινητό τηλέφωνο που εντοπίστηκε 
σε χωράφι, το αυτοκίνητο που έμεινε στο σπίτι, το προγραμματισμένο 
ραντεβού το βράδυ της εξαφάνισης, η αναφορά σε δικαστική παρουσία 
ως μάρτυρας, αλλά και το βίντεο από φούρνο της περιοχής συνθέτουν 
ένα σκηνικό γεμάτο ερωτήματα. Τα παιδιά του από την Αμερική μιλούν 
για εγκληματική ενέργεια, ο επιστάτης δηλώνει ότι ελέγχθηκε ως βα-
σικός ύποπτος, ενώ νέες πτυχές έρχονται στο φως γύρω από πρόσωπα 
που βρέθηκαν στο περιβάλλον του αγνοούμενου.
Η κάμερα της εκπομπής «Φως στο Τούνελ» βρέθηκε στον Βλαχιώτη και 
κατέγραψε μαρτυρίες ανθρώπων που γνώριζαν τον αγνοούμενο. Αδελ-
φικός του φίλος έδειξε τα ακίνητα που διατηρούσε στην περιοχή και 
περιέγραψε τη συναισθηματική του σύνδεση με το πατρικό σπίτι.
«Το ανακατασκεύασε ο Κώστας πριν πολλά χρόνια και το βλέπουμε σή-
μερα στην μορφή που έχει. Παρόλα αυτά όταν ερχόταν, συνήθιζε να 
μένει στο πατρικό του γιατί ήταν συναισθηματικά συνδεδεμένος με το 
σπίτι αυτό. Είχε μεγαλώσει εκεί πριν φύγει για την Αμερική και του άρε-
σε γιατί ήταν ήσυχα. Στην Αμερική είχε προοδεύσει είχε δημιουργήσει 
μεγάλη περιουσία. Είχε εστιατόρια και πολλά ακίνητα».
Ο ανιψιός του αγνοούμενου ήταν ο πρώτος που ανησύχησε. Ο ίδιος 
περιέγραψε λεπτό προς λεπτό όσα είδε στο σπίτι. «Ανοίγω την πόρτα 
της αυλής κάνω δύο- τρία βήματα και βλέπω τα γυαλιά του πεταμένα 
κάτω. Παραλίγο να τα πατήσω. Τα σήκωσα και τα άφησα στο τραπεζάκι. 
Πάνω στο τραπέζι είδα και το ασύρματο σταθερό τηλέφωο και άρχισα 
να ανησυχώ. Χτυπάω την πόρτα, ανοίγω και μπαίνω μέσα. Κοίταξα στην 
κρεβατοκάμαρα αλλά δεν ήταν. Πήγα στο άλλο δωμάτιο από κάτω, φώ-
ναξα «θείε …θείε», τίποτα, καμία απάντηση. Δεν είδα τίποτα περίεργο 
μέσα στο σπίτι όλα ήταν στη θέση τους. Δεν είχαν πειράξει τίποτα, ούτε 
τα ρούχα του. Βγήκα στον κήπο να ελέγξω μήπως ήταν εκεί γιατί συνή-
θιζε να ασχολείται με οπωροκηπευτικά και σκέφτηκα μήπως είχε πέσει 
πουθενά, γιατί είναι λίγο απότομη η αυλή αλλά τίποτα. Έφυγα, πήγα στο 
Γύθειο και με τον δικηγόρο πήγαμε στην Σπάρτη…».
Το στοιχείο που τον προβληματίζει περισσότερο είναι τα γυαλιά και το 
κινητό. «Φορούσε πάντα τα γυαλιά του, δεν θυμάμαι να τον έχω δει 
ποτέ χωρίς γυαλιά. Το ένα κινητό του έχει χαθεί… Αυτή η συσκευή βρέ-
θηκε μετά από δύο ημέρες πεταμένη σε ένα χωράφι στην Αγία Κυρια-
κή».
Ο ίδιος υπέδειξε και το σημείο όπου εντοπίστηκε η συσκευή. «Εδώ το 
βρήκαν… Είναι περίεργο το πώς βρέθηκε η συσκευή του εδώ. Τον έφε-
ραν στο χωράφι εκείνο το βράδυ που εξαφανίστηκε;…».
Γείτονας κατέθεσε ότι τον είδε το απόγευμα της εξαφάνισης με τον επι-
στάτη. «Μετά από εκείνο το απόγευμα που συναντήθηκε με τον επιστά-
τη, δεν τον ξαναείδα… Μιλούσαν ήρεμα, δεν υπήρχε ένταση… Το αυτο-
κίνητό του ήταν στο σπίτι, δεν το είχε πάρει, ενώ τα γυαλιά του — όπως 
μάθαμε ήταν πεταμένα».
Στην υπόθεση παρενέβησαν και οι δύο γιοι του από την Πενσυλβάνια. 
Ο Τζον Γρεβενίτης δήλωσε: «Δεν ξέρω τι έχει συμβεί στον πατέρα μου… 
Κάτι παράξενο έχει συμβεί, κάτι λάθος… Κάποιος έκανε κακό στον πα-
τέρα μας».
Ο ίδιος αναφέρθηκε στο προγραμματισμένο ραντεβού με τον επιστάτη 
και στο γεγονός ότι το αυτοκίνητο και τα κλειδιά παρέμειναν στο σπίτι. 
Παράλληλα έκανε λόγο για κρίσιμο βίντεο. «Υπάρχει και ένα βίντεο από 
έναν φούρνο κοντά στο σπίτι του πατέρα μας που καταγράφει το αυτο-
κίνητο του επιστάτη να φεύγει… Η αστυνομία δεν μας έχει ενημερώσει 
για τίποτα».
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Επιστροφή στην Ιστορία: 

Ο Μιχάλης Πικραμένος για το 
Ανακαινισμένο Αρσάκειο Μέγαρο και το 

Μέλλον της Δικαιοσύνης
Με την ολοκλήρωση των εργασιών στο ιστορικό νεοκλασικό κτίριο της οδού Πανεπιστημίου και την 
επιστροφή του Συμβουλίου της Επικρατείας στη φυσική του έδρα έπειτα από 18 μήνες, ο πρόεδρος 
του ανώτατου δικαστηρίου, Μιχάλης Πικραμένος, μοιράστηκε τις σκέψεις του για την πορεία και το 

μέλλον του θεσμού.

Μ
ιλώντας στον δημοσιογράφο Πανα-
γιώτη Τσιμπούκη για το ΑΠΕ ΜΠΕ, 
ο κ. Πικραμένος αναφέρθηκε στα 
σχέδιά του για την αναβάθμιση του 
ΣτΕ, τα οποία αντλούν έμπνευση από 

ευρωπαϊκά πρότυπα. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: «Ο πρω-
ταρχικός στόχος του σχεδίου μου, γιατί για όραμα είναι πολύ 
βαρύ να το πούμε, είναι να προχωρήσουμε με γοργά βήματα 
στον λεγόμενο ευρωπαϊκό εκσυγχρονισμό της Δικαιοσύνης και 
ιδίως του ΣτΕ».

Κεντρική προτεραιότητα για τον ίδιο αποτελεί η ενίσχυση του 
δικαστηρίου με περισσότερο και εξειδικευμένο προσωπικό, 
ώστε να επιταχυνθεί η απονομή Δικαιοσύνης. Παράλληλα, 
εξήρε το ρόλο των Ελλήνων δικαστών, τονίζοντας πως «οι Έλ-
ληνες δικαστές είναι αντάξιοι της ευρωπαϊκής κουλτούρας και 
μπορούν να συμβάλουν αποφασιστικά στη διαμόρφωση του 
κράτους δικαίου, με τους βέλτιστους δυνατούς όρους».

Σημαντική εξέλιξη για το ΣτΕ αποτελεί και η παραχώρηση του 
ιστορικού κτιρίου των παλαιών δικαστηρίων στην οδό Σαντα-
ρόζα, όπου κάποτε στεγάστηκε το πρώτο Εθνικό δικαστήριο. 
Εκεί, εκτός από γραφεία δικαστών και υπαλλήλων, θα δημι-
ουργηθούν αίθουσες συνεδριάσεων και διασκέψεων, με στόχο 
η νέα πτέρυγα να λειτουργήσει συμπληρωματικά ως τις αρχές 
του 2027.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τις πρόσφατες εργασίες αποκα-
τάστασης στο Αρσάκειο Μέγαρο, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη 
βελτίωση της προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία, δια-
σφαλίζοντας έναν σύγχρονο και φιλικό χώρο για όλους.
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Ο Άρειος Πάγος ξεκαθαρίζει το τοπίο για 
τις εκταφές στα Τέμπη

Απάντηση σε ερωτήματα και αιτιάσεις που έχουν διατυπωθεί το τελευταίο διάστημα σχετικά με τη 
διαδικασία των εκταφών θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών δίνει η Δικαιοσύνη. 

Με επίσημη ανακοίνωση που φέρει την υπογραφή του ιδίου, ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου 
Κωνσταντίνος Τζαβέλλας παρέχει διευκρινίσεις για το νομικό πλαίσιο, υπογραμμίζοντας πως οι 

ενέργειες της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Λάρισας είναι απολύτως σύμφωνες με τον Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας και έχουν ήδη λάβει την έγκριση του αρμόδιου δικαστικού συμβουλίου.

Η  
ανώτατη εισαγγελική αρχή διευκρινίζει 
ότι η παραγγελία για τις εκταφές εντάσ-
σεται σε προκαταρκτική εξέταση που βρί-
σκεται σε εξέλιξη. Η διαδικασία κινήθηκε 
ύστερα από αιτήματα δέκα συγγενών θυ-

μάτων, τα οποία επιβεβαιώθηκαν με ένορκες καταθέσεις ενώ-
πιον των αστυνομικών αρχών. Σκοπός των ενεργειών αυτών 
είναι:

• Η διακρίβωση της ταυτοποίησης μέσω DNA των σορών που 
παραδόθηκαν για ταφή.

•Η διερεύνηση της αιτίας θανάτου μέσω βιοχημικών, τοξικο-
λογικών και άλλων αναγκαίων εξετάσεων.

•Η λήψη υλικού από τον περιβάλλοντα χώρο ταφής, εφόσον 
κριθεί απαραίτητο.
Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι η όλη διαδικασία περιβάλλε-
ται από εγγυήσεις διαφάνειας, καθώς προβλέπεται η παρουσία 
ιατροδικαστών, αστυνομικών οργάνων και τεχνικών συμβού-
λων που τυχόν διοριστούν από τις οικογένειες, ενώ οι εκταφές 
οφείλουν να διενεργούνται με σεβασμό και σύμφωνα με τους 
υγειονομικούς κανόνες.
Όσον αφορά τα αιτήματα ορισμένων συγγενών για λήψη δειγ-
μάτων από τους τεχνικούς συμβούλους τους και αποστολή 
τους στο εξωτερικό, η Εισαγγελέας Πρωτοδικών Λάρισας τα 
απέρριψε. Η διαφωνία που προέκυψε παραπέμφθηκε στο Συμ-
βούλιο Πλημμελειοδικών Λάρισας, το οποίο με βούλευμά του 
έκρινε υπέρ της εισαγγελικής άποψης, απορρίπτοντας τα εν 
λόγω αιτήματα.
Η ανώτατη εισαγγελική αρχή υπογραμμίζει ότι το ισχύον νο-
μικό πλαίσιο παρέχει πλήρεις εγγυήσεις, όπως τον διορισμό 
πραγματογνωμόνων από επίσημους πίνακες, τη δυνατότητα 

ορισμού τεχνικών συμβούλων από τους διαδίκους και την 
υποβολή γραπτών παρατηρήσεων, διασφαλίζοντας τόσο τη δι-
αφάνεια όσο και τα δικαιώματα των οικογενειών. Παράλληλα, 
επισημαίνεται ότι εφόσον προκύψουν ουσιαστικές διαφωνίες 
ή αμφιβολίες, προβλέπεται η δυνατότητα διενέργειας νέας 
πραγματογνωμοσύνης.
Από την πλευρά τους, συγγενείς θυμάτων, μεταξύ των οποίων 
οι γονείς της Μάρθης Ψαροπούλου, Αντώνης Ψαρόπουλος και 

Μαρία Καρυστιανού, καθώς και άλλες οικογένειες, εκφράζουν 
έντονη ανησυχία και επιμένουν στην ανάγκη ανεξάρτητων 
ελέγχων και αποστολής δειγμάτων στο εξωτερικό για διεξο-
δικότερη διερεύνηση των συνθηκών. Διαφορετική θέση έχει 
εκφράσει ο Νίκος Πλακιάς, ο οποίος δεν συναινεί σε εκταφή, 
υποστηρίζοντας ότι μετά την παρέλευση τριών ετών το βιολο-
γικό υλικό δεν επαρκεί για εξετάσεις πέραν της ταυτοποίησης 
DNA.
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«ΒΙΟΛΆΝΤΑ»: 

Νέες αποκαλύψεις για το υπόγειο 
του εργοστασίου – Πιθανές οι 
διώξεις και άλλων προσώπων

Σ
Στο μικροσκόπιο των Αρχών βρί-
σκονται όλες οι καταθέσεις που 
έχουν ληφθεί μετά την πολύνεκρη 
τραγωδία στο εργοστάσιο της εται-
ρείας Βιολάντα στα Τρίκαλα, όπου 

έχασαν τη ζωή τους πέντε εργαζόμενες της επιχεί-
ρησης.
Οι δικαστικές αρχές θέλουν να εντοπίσουν τα στοι-
χεία που θα τους βοηθήσουν να εξακριβώσουν τι 
συνέβαινε πραγματικά στο εργοστάσιο, αλλά και 
να αποδώσουν τις ευθύνες σε όλα τα πρόσωπα 
που ήταν υπεύθυνα για τη λειτουργία της επιχεί-
ρησης.

Το αυθαίρετο υπόγειο
Οι Αρχές εξετάζουν λεπτομερώς την κατάθεση πο-
λιτικού μηχανικού, ο οποίος είχε θέσει το θέμα της 
πολεοδομικής τακτοποίησης του υπόγειου χώρου 
του εργοστασίου στην ιδιοκτησία της επιχείρησης. 
Όπως είπε στην κατάθεσή του, οι υπεύθυνοι του 
απάντησαν ότι πρόκειται για έναν χώρο που έμει-
νε αμπάζωτος κατά την κατασκευή, δεν είχε λει-
τουργική αξία και δεν διέθετε καν ηλεκτρολογική 
εγκατάσταση.
Ωστόσο, στην πράξη δεν συνέβαινε κάτι τέτοιο, κα-

θώς στο υπόγειο του κτιρίου Β ήταν εγκατεστημέ-
νο ένα μηχάνημα καθαρισμού νερού, άρα υπήρχε 
και παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. Το συγκεκριμέ-
νο μηχάνημα παρείχε νερό υπό πίεση σε όλες τις 
εγκαταστάσεις και ο χειρισμός του γινόταν από τον 
υδραυλικό της μονάδας.

Το κόστος των εργασιών
Αξίζει να σημειωθεί ότι στη Δικαιοσύνη έχουν φτά-
σει και έγγραφα εταιρείας ενεργειακών εγκαταστά-
σεων που αποκαλύπτουν πως ήδη από τον Ιούλιο 
του 2025 είχαν εντοπιστεί σοβαρές παραβάσεις σε 
κρίσιμα ζητήματα ασφαλείας.
Ειδικότερα, σε θέματα που αφορούσαν τις αποστά-
σεις των δεξαμενών, την αντοχή του δικτύου και 
την ακαταλληλότητα των υλικών κατασκευής. Για 
όλα αυτά η εταιρεία είχε καταθέσει προσφορά με 
τον προϋπολογισμό του κόστους να φτάνει στις 
32.000 ευρώ.

Η διοίκηση της εταιρείας ζήτησε καλύτερη τιμή, 
καθώς το κόστος φάνηκε υψηλό, με την ίδια εται-
ρεία να καταθέτει, όπως αναφέρει η ΕΡΤ, νέα μει-
ωμένη προσφορά με το κόστος των απαραίτητων 
εργασιών να φτάνει στα 22.300 ευρώ.

Τι ανέφερε στην κατάθεσή του μηχανικός για το μοιραίο 
υπόγειο του εργοστασίου – Τι είχε πει η ιδιοκτησία και τι 

πραγματικά συνέβαινε

«Βιολάντα»: 
Οι αντιφάσεις του ιδιοκτήτη που δεν έπεισαν τις 
δικαστικές αρχές – Τι είπε για την οσμή
«Για όλα όσα μου καταμαρτυρούν υπάρχουν 
επιστήμονες, πολιτικοί μηχανικοί, μηχανολόγοι, 
ηλεκτρολόγοι και άλλοι οι οποίοι έχουν βάλει τις 
υπογραφές τους», φέρεται να είπε ο ιδιοκτήτης 
της «Βιολάντα»

Στις φυλακές Τρικάλων κρατείται ο ιδιοκτήτης της μπισκοτοβιομηχα-
νίας «Βιολάντα», ο οποίος δεν έπεισε τις δικαστικές αρχές και κρίθηκε 
προφυλακιστέος με σύμφωνη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα.
Ο ιδιοκτήτης προσπάθησε να αποποιηθεί κάθε ευθύνη για την έκρηξη 
που κόστισε τη ζωή σε πέντε εργάτριες
Κατά τη διάρκεια της μαραθώνιας απολογίας του, δεν έφυγε από τη 
γραμμή που είχε συναποφασιστεί με τους δύο δικηγόρους του που βρί-
σκονταν καθ’ όλη τη διάρκεια της ανάκρισης στο πλευρό του. Ο ίδιος 
προσπάθησε να αποποιηθεί κάθε ευθύνη για το σοκαριστικό εργατικό 
δυστύχημα που κόστισε τη ζωή σε πέντε εργάτριες, επιρρίπτοντάς την 
στους επιστήμονες που έδωσαν εγκρίσεις για τις άδειες.
«Για όλα αυτά τα θέματα που λένε και μου καταμαρτυρούν υπάρχουν 
επιστήμονες, πολιτικοί μηχανικοί, μηχανολόγοι, ηλεκτρολόγοι και 
άλλοι οι οποίοι έχουν βάλει τις υπογραφές και τις σφραγίδες τους και 
έχουν βγει άδειες» φέρεται να δήλωσε.
Στις ερωτήσεις της εισαγγελικής λειτουργού, απαντούσε ότι δεν γνώρι-
ζε κάτι γιατί ήξεραν οι συνεργάτες του, τους οποίους δεν μπορούσε να 
αμφισβητήσει διότι τους εμπιστευόταν, καθώς ο ίδιος δεν είχε τεχνικές 

γνώσεις για να λύσει τα συ-
γκεκριμένα θέματα. Επίσης 
ισχυρίστηκε ότι πληροφο-
ρήθηκε με μεγάλη χρονική 
καθυστέρηση, το θέμα της 
οσμής.
Σε κάθε περίπτωση, τα στοι-
χεία της δικογραφίας κατα-
δεικνύουν αστοχίες και κενά 

ασφαλείας. Δύο υπέργειες δεξαμενές 9.000 και 5.000 λίτρων εμφανί-
ζονται σε διαφορετικές μελέτες, άλλοτε ως λειτουργικές και άλλοτε 
ως ανενεργές, ενώ οι πραγματογνώμονες της Διεύθυνσης Αντιμετώ-
πισης Εγκλημάτων Εμπρησμού εντόπισαν επίσης σοβαρά ζητήματα 
πυροπροστασίας.
Να σημειωθεί ότι οι δικηγόροι του ιδιοκτήτη της μπισκοτοβιομηχανίας 
αναμένεται να καταθέσουν έφεση κατά της απόφασης προφυλάκισης.

Οι αντιφάσεις στην απολογία του ιδιοκτήτη
Κατά τη διάρκεια της μαραθώνιας απολογίας του ιδιοκτήτη της μπισκο-
τοβιομηχανίας «Βιολάντα», ο ανακριτής του έδειξε βίντεο της έκρηξης 
και εκείνος φέρεται να ισχυρίστηκε ότι δεν γνώριζε ότι υπήρχε κίνδυ-
νος, επισημαίνοντας ότι στον χώρο έπαιζαν τα παιδιά του.
«Είμαι συγκλονισμένος από τις εικόνες και τα βίντεο», φέρεται να 
δήλωσε στην απολογία μου ισχυριζόμενος ότι δεν είχε πρόθεση να 
προκαλέσει την έκρηξη. «Αντιθέτως, όλες μου οι ενέργειες στο έργο 
διοίκησης και λειτουργίας της επιχείρησης είχαν όλα αυτά τα έτη ως 
γνώμονα την ασφάλεια των εργαζομένων και την απολύτως νόμιμη 
λειτουργία της», είπε.
Σύμφωνα με πληροφορίες της ΕΡΤ, ο ανακριτής επέμεινε στο εάν και 
πότε έμαθε ο ιδιοκτήτης για αναφορές έντονης οσμής. «Δεν υπήρξε 
ενημέρωσή μου και γνώση μου για οσμή αερίου ή τυχόν οσμή από τις 
τουαλέτες. Αντιμετωπίστηκε με επέμβαση του υδραυλικού», υποστή-
ριξε δηλώνοντας ότι «ουδεμία ειδική ή άλλη όχληση ή ενημέρωση 
υπήρξε» προς τον ίδιο.
Ωστόσο, σύμφωνα με τη μαρτυρία του εργαζόμενου που ασκούσε κα-
θήκοντα υδραυλικού, δύο μήνες πριν από το δυστύχημα είχε αντιλη-
φθεί την οσμή αερίου, κάτι που του είχαν επισημάνει και άλλοι εργα-
ζόμενοι.
«Ενημέρωσα προσωπικά εγώ ο ίδιος τον ιδιοκτήτη της επιχείρησης, 
τον διευθυντή παραγωγής», υποστήριξε ενώ στη συνέχεια, σύμφωνα 
πάντα με την ίδια μαρτυρία, έγιναν μετρήσεις που δεν εντόπισαν κάτι, 
ενώ έλαβε οδηγία από προϊστάμενό του να απαντά σε όσους εργαζομέ-
νους ανέφεραν οσμή ότι προέρχεται από τους βόθρους.
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ΦΥΛΑΚΈΣ ΔΟΜΟΚΟΎ: 

Εκτέλεση εν ψυχρώ ή άμυνα; 
Το σενάριο του συμβολαίου θανάτου 

απασχολεί τις Αρχές

Ο
ι Αρχές εστιάζουν την προσοχή τους σε 
έναν χώρο που χαρακτηρίζεται ως «τυ-
φλό σημείο», καθώς δεν καλύπτεται από 
κάμερες ασφαλείας. Το γεγονός ότι το 
θύμα κλήθηκε και οδηγήθηκε σε αυτό 

το συγκεκριμένο γραφείο, εκτός οπτικού πεδίου, εγείρει 
εύλογα ερωτήματα για τις συνθήκες της συνάντησης . Από 
το διαθέσιμο βιντεοληπτικό υλικό, ο ισοβίτης φαίνεται να 
βγαίνει από το κελί του φορώντας απλά ρούχα, χωρίς να 
διακρίνεται να φέρει όπλο ή να παρουσιάζει επιθετική συ-
μπεριφορά .

Κεντρικό σημείο τριβής αποτελεί η ιατροδικαστική έκθε-
ση, η οποία έρχεται σε αντίθεση με τους ισχυρισμούς των 
δύο κατηγορουμένων. Ο Βούλγαρος βαρυποινίτης που έχει 
ομολογήσει την πράξη και ο αρχιφύλακας που κατηγορεί-
ται για συνέργεια υποστηρίζουν ότι το θύμα είχε επιθετική 
πρόθεση και επιχείρησε να πυροβολήσει τον σωφρονιστικό 
υπάλληλο, με τον 38χρονο να επεμβαίνει για να τον ακινη-
τοποιήσει . Ωστόσο, η νεκροψία έδειξε ότι ο άτυχος άνδρας 
δέχθηκε τρεις πυροβολισμούς στο κεφάλι, ενώ στη σορό 
του δεν εντοπίστηκαν ίχνη πάλης ή αμυντικών τραυμάτων, 
γεγονός που συνηγορεί στο σενάριο μιας άμεσης εκτέλε-
σης χωρίς προηγούμενη συμπλοκή .

Σημαντικό εύρημα αποτελεί και η βαλλιστική εξέταση 

του όπλου, καθώς πάνω του δεν βρέθηκαν δακτυλικά 
αποτυπώματα ή γενετικό υλικό του 38χρονου δράστη 
. Το στοιχείο αυτό, σε συνδυασμό με μαρτυρίες που 
κάνουν λόγο για παρουσία επιπλέον ατόμων την ώρα 
του φονικού, έχει οδηγήσει τους ερευνητές στο να 
εξετάζουν σοβαρά την πιθανή εμπλοκή ενός ακόμη, 
τέταρτου προσώπου . Στο πλαίσιο αυτό, έχει ληφθεί 
γενετικό υλικό και από έναν γνωστό Αλβανό βαρυποι-
νίτη, το όνομα του οποίου έχει πέσει στο τραπέζι από 

μαρτυρίες .
Η υπόθεση εξετάζεται πλέον σε βάθος και υπό το πρί-
σμα ενός οργανωμένου «συμβολαίου θανάτου». Οι κα-
ταθέσεις των δύο προφυλακισθέντων κρίθηκαν από τις 
δικαστικές αρχές αντιφατικές και ανεπαρκείς, με τους 
αξιωματικούς της Δίωξης Εγκλημάτων κατά Ζωής να 
εκτιμούν ότι η δολοφονία ήταν προσχεδιασμένη και 
εκτελέστηκε εντός του σωφρονιστικού καταστήματος, 
πιθανότατα για λογαριασμό τρίτων .

Αναπάντητα ερωτήματα και αντιφατικές καταθέσεις συνθέτουν το παζλ της δολοφονίας ενός 44χρονου ισοβίτη 
μέσα στις Φυλακές Δομοκού, με την έρευνα να στρέφεται πλέον στο ενδεχόμενο μιας προσχεδιασμένης 

εκτέλεσης.
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Ε
ίναι μεγάλη μου τιμή που μόλις υπέγρα-
ψα στο Οβάλ Γραφείο έναν παγκόσμιο 
δασμό 10% σε όλες τις χώρες, που θα 
τεθεί σε ισχύ σχεδόν αμέσως», ανέφερε 
σε ανάρτησή του στο Truth Social. Ο νέος 

δασμός προστίθεται στους ήδη υφιστάμενους.

Για πρώτη φορά επικαλέστηκε το Άρθρο 122 του Εμπορι-
κού Νόμου του 1974, που του επιτρέπει να επιβάλει δα-
σμούς έως 15% για διάστημα 150 ημερών χωρίς έγκριση 
από το Κογκρέσο. «Δεν χρειάζεται να ρωτήσω το Κογκρέ-
σο για τους δασμούς», δήλωσε, εκτιμώντας ότι τα κρα-
τικά έσοδα «θα αυξηθούν». Παράλληλα ξεκαθάρισε ότι 
«με άμεση ισχύ, όλοι οι δασμοί εθνικής ασφάλειας βάσει 
του Άρθρου 232 και οι υφιστάμενοι δασμοί του Άρθρου 
301 παραμένουν σε πλήρη εφαρμογή».

Η ισχύς των νέων μέτρων περιορίζεται σε 150 ημέρες, 
εκτός εάν το Κογκρέσο εγκρίνει παράταση, κάτι που θε-
ωρείται πολιτικά δύσκολο ενόψει εκλογών και φόβων 
για άνοδο τιμών. Διαφορετικά, ο πρόεδρος θα πρέπει να 
αναζητήσει άλλη νομική βάση, γεγονός που εντείνει την 
αβεβαιότητα στην αγορά.

Ταυτόχρονα, ο Λευκός Οίκος ανακοίνωσε ότι οι πρόσθετοι 
δασμοί που είχαν επιβληθεί βάσει του νόμου IEEPA παύ-
ουν να ισχύουν, συμμορφούμενος με την απόφαση του 
Δικαστηρίου. Οι νέοι δασμοί τίθενται σε εφαρμογή στις 
24 Φεβρουαρίου και περιλαμβάνουν εξαιρέσεις για συ-
γκεκριμένους τομείς όπως η ενέργεια, τα φαρμακευτικά 

προϊόντα, η αυτοκινητοβιομηχανία και η αεροδιαστημική. 
Προστατεύονται επίσης προϊόντα από τον Καναδά και το 
Μεξικό που συμμορφώνονται με τη συμφωνία USMCA.

Σε αντίθεση με το προηγούμενο καθεστώς, το Άρθρο 122 
δεν επιτρέπει διακριτική μεταχείριση εμπορικών εταίρων, 
γεγονός που περιορίζει την ευελιξία της αμερικανικής κυ-
βέρνησης.

Η απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου ελήφθη με πλειο-
ψηφία έξι δικαστών. Στην πλειοψηφία συμμετείχαν οι Σό-
νια Σοτομαγιόρ, Έλενα Κάγκαν, Κετάντζι Μπράουν Τζάκ-
σον, ο πρόεδρος του Δικαστηρίου Τζον Ρόμπερτς, καθώς 
και οι Έιμι Κόνεϊ Μπάρετ και Νιλ Γκόρσατς. Μειοψήφησαν 
οι Κλάρενς Τόμας, Σάμιουελ Αλίτο και Μπρετ Κάβανο.

Ο Τραμπ αντέδρασε οργισμένα. Σύμφωνα με το CNN, φέ-
ρεται να ξέσπασε λέγοντας «these fucking courts» και 
χαρακτήρισε την απόφαση «ντροπή». Σε δηλώσεις του 
ανέφερε: «Ντρέπομαι για ορισμένα μέλη του Δικαστηρί-
ου, πραγματικά ντρέπομαι, επειδή δεν είχαν το θάρρος 
να κάνουν το καλό για τη χώρα μας». Κατηγόρησε ακόμη 
το Δικαστήριο για «αντιπατριωτική στάση» και «πολιτική 
ορθότητα», προσθέτοντας σε σχετική ερώτηση: «Θα δεί-
τε».
Αναφορικά με τους Μπάρετ και Γκόρσατς, είπε: «Πιστεύω 
ότι η απόφασή τους είναι φρικτή. Πιστεύω ότι είναι προ-
σβολή για τις οικογένειές τους». Αντίθετα, εξήρε τους Τό-
μας, Αλίτο και Κάβανο για τη «δύναμη και σοφία» τους, 
αποκαλώντας τον τελευταίο «ιδιοφυΐα».

Το Δικαστήριο δεν έδωσε κατευθύνσεις για πιθανές επι-
στροφές χρημάτων. Το Δικαστήριο Διεθνούς Εμπορίου 
των ΗΠΑ θα επιβλέψει τις σχετικές διαφορές, ενώ εται-
ρείες όπως η Costco Wholesale Corp. έχουν ήδη κινηθεί 
νομικά. Σύμφωνα με στοιχεία της Υπηρεσία Τελωνείων 
και Προστασίας των Συνόρων, έχουν εισπραχθεί περίπου 
179 δισεκατομμύρια δολάρια από δασμούς που σχετίζο-
νται με την IEEPA.

Σε διεθνές επίπεδο, η Ευρωπαϊκή Ένωση δήλωσε ότι 
εξετάζει προσεκτικά τις εξελίξεις, με τον εκπρόσωπο 
της Κομισιόν Όλοφ Γκιλ να ζητά σαφείς διευκρινίσεις. 
Ο ευρωβουλευτής Μπερντ Λάνγκε συγκάλεσε έκτακτη 
συνεδρίαση για τις επιπτώσεις. Το Ηνωμένο Βασίλειο 
ανακοίνωσε ότι θα συνεργαστεί με την Ουάσιγκτον, ενώ 
ο Καναδός υπουργός Ντομινίκ ΛεΜπλάν εκτίμησε ότι η 
απόφαση ενισχύει τη θέση της χώρας του πως οι δασμοί 
είναι «αδικαιολόγητοι».

Η απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου αναμένεται να 
μειώσει τον μέσο δασμολογικό συντελεστή από 16,8% σε 
περίπου 9,5%, σύμφωνα με τον οικονομολόγο Γκρέγκορι 
Ντάκο της EY-Parthenon. Παράλληλα ανοίγει ο δρόμος 
για μαζικές διεκδικήσεις επιστροφών, με πολιτικές πιέ-
σεις να αυξάνονται για αποζημιώσεις προς νοικοκυριά.

Η σύγκρουση ανάμεσα στον Λευκό Οίκο και το Ανώτατο 
Δικαστήριο εισέρχεται έτσι σε νέα, πιο οξεία φάση, επηρε-
άζοντας όχι μόνο την οικονομική πολιτική των ΗΠΑ αλλά 
και τις διεθνείς εμπορικές ισορροπίες.

Σκληρή σύγκρουση Λευκού Οίκου και 
Δικαιοσύνης με φόντο παγκόσμιο δασμό 10%
Σε νέα κλιμάκωση της εμπορικής του στρατηγικής προχώρησε ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, 

υπογράφοντας διάταγμα που επιβάλλει πρόσθετο παγκόσμιο δασμό 10% σε όλες τις εισαγωγές, μετά την 
απόφαση του Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ να κρίνει παράνομους βασικούς «ανταποδοτικούς» δασμούς 

της κυβέρνησής του.
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Σάλος από τις δηλώσεις Χάκαμπι για «βιβλικό 
δικαίωμα» του Ισραήλ στη Μέση Ανατολή

Μ
ιλώντας σε συνέντευξη που πα-
ραχώρησε στον Αμερικανό δη-
μοσιογράφο Τάκερ Κάρλσον, σε 
podcast που δημοσιεύθηκε χθες, 
ανέφερε χαρακτηριστικά: «Θα 

ήταν μια χαρά αν (το Ισραήλ) τα έπαιρνε όλα».

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Χάκαμπι υπερασπίστηκε 
τις ενέργειες του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας, επαναλαμ-
βάνοντας τον ισχυρισμό περί ιστορικού και θρησκευτικού 
δικαιώματος σε εκτεταμένες περιοχές της Μέσης Ανατο-
λής. Όταν ο Κάρλσον τον ρώτησε να διευκρινίσει «σε ποια 
εδάφη αναφέρεστε;», ο Αμερικανός πρεσβευτής απάντησε: 
«Θα ήταν μια χαρά αν τα έπαιρναν όλα», κάνοντας αναφο-
ρά στη βιβλική περιγραφή της περιοχής που εκτείνεται από 
τον Νείλο έως τον Ευφράτη.

Στη συνέχεια, πάντως, επιχείρησε να μετριάσει τη δήλωσή 
του, σημειώνοντας ότι «Αλλά δεν νομίζω ότι αυτό είναι το 
θέμα που συζητάμε σήμερα εδώ… Δεν θέλουν να το κατα-
λάβουν, δεν ζητούν να το καταλάβουν». Όπως υποστήρι-
ξε, το Ισραήλ αναφέρεται πρωτίστως στην επικράτεια όπου 
υφίσταται σήμερα το κράτος και επιδιώκει να διασφαλίσει 
την ειρηνική διαβίωση του πληθυσμού του.

Τόνισε ακόμη ότι το εβραϊκό κράτος δεν επιδιώκει να ανα-
λάβει τον έλεγχο της Ιορδανία, της Συρία, του Ιράκ ή άλ-
λης χώρας της περιοχής, αλλά επικεντρώνεται στην προ-
στασία της ασφάλειας των πολιτών του.

Ο Αμερικανός πρεσβευτής στο Ισραήλ, Μάικ Χάκαμπι, προκάλεσε αντιδράσεις με τις δηλώσεις του ότι το 
Ισραήλ διαθέτει «βιβλικό δικαίωμα» να καταλάβει ολόκληρη τη Μέση Ανατολή ή τουλάχιστον το μεγαλύτερο 

μέρος της.

ΣΕ ΙΣΧΎ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΆΔΑ: ΝΈΑ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ 
ΔΑΣΜΟΛΟΓΙΚΉ ΕΠΙΒΆΡΥΝΣΗ 10% ΑΠΌ ΤΟΝ ΤΡΑΜΠ

Ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών προχώρησε σε μια νέα 
κίνηση κλιμάκωσης της εμπορικής του πολιτικής, υπογράφοντας 
εκτελεστικό διάταγμα που προβλέπει την επιβολή ενός καθολι-
κού δασμού 10% στο σύνολο των εισαγωγών. Η εξέλιξη αυτή 
έρχεται λίγες μόλις ώρες μετά την απόφαση του Ανώτατου Δικα-
στηρίου που ακύρωσε ένα μέρος των προηγούμενων δασμών της 
κυβέρνησής του.
Με ανάρτησή του, ο ένοικος του Λευκού Οίκου γνωστοποίησε την 
υπογραφή του μέτρου, το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή σε τρεις 
ημέρες, υποστηρίζοντας ότι δεν απαιτείται έγκριση από το Κο-
γκρέσο. Το πλήρες περιεχόμενο της πράξης δεν έχει ακόμη δοθεί 
στη δημοσιότητα.
Ο νέος δασμός θεμελιώνεται στο Άρθρο 122 του Εμπορικού Νό-
μου του 1974, μια διάταξη που παρέχει στον πρόεδρο την εξουσία 
να επιβάλλει μονομερώς δασμούς έως 15% για χρονικό διάστη-
μα έως 150 ημέρες. Όπως διευκρινίστηκε, το μέτρο θα διαρκέσει 
πέντε μήνες, αφήνοντας ωστόσο ανοιχτό το ενδεχόμενο παράτα-
σης, η οποία σε μια τέτοια περίπτωση θα χρειαζόταν τη σύμφωνη 
γνώμη του Κογκρέσου.
Παράλληλα, διατηρούνται σε ισχύ οι υφιστάμενοι δασμοί που 
είχαν επιβληθεί βάσει των Άρθρων 301 και 232, ενώ προαναγ-
γέλθηκε η έναρξη νέων εμπορικών ερευνών. Οι έρευνες που 
προβλέπονται από το Άρθρο 301 απαιτούν συγκεκριμένες διαδι-
κασίες, όπως ακροάσεις και τεκμηρίωση για ενδεχόμενες παρα-

βιάσεις εμπορικών συμφωνιών ή αδικαιολόγητη επιβάρυνση του 
αμερικανικού εμπορίου. Επιπλέον, ο πρόεδρος άφησε να εννοη-
θεί ότι εξετάζεται το ενδεχόμενο επιβολής δασμών 15% έως 30% 
στα εισαγόμενα αυτοκίνητα.
Λίγες ώρες νωρίτερα, το Ανώτατο Δικαστήριο είχε αποφανθεί με 
ψήφους 6 προς 3 ότι η χρήση του νόμου περί διεθνών οικονομι-
κών εξουσιών σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την επιβολή 
ανταποδοτικών δασμών ήταν παράνομη. Η απόφαση αυτή οδή-
γησε στην ακύρωση δασμών που κυμαίνονταν από 10% έως 50% 
και είχαν επιβληθεί σε πληθώρα εμπορικών εταίρων, συμπερι-
λαμβανομένων ειδικών δασμών σε προϊόντα από τον Καναδά, το 
Μεξικό και την Κίνα, οι οποίοι είχαν συνδεθεί με το ζήτημα της 
διακίνησης φαιντανύλης. Η απόφαση αυτή θέτει επίσης υπό αμ-

φισβήτηση δασμούς που είχαν επιβληθεί σε χώρες όπως η Βρα-
ζιλία και η Ινδία.
Ο Λευκός Οίκος ανακοίνωσε ότι οι επιπλέον δασμοί που είχαν επι-
βληθεί βάσει του εν λόγω νόμου δεν ισχύουν πλέον και δεν θα 
εισπράττονται.
Η δικαστική απόφαση ανοίγει τον δρόμο για χιλιάδες επιχειρή-
σεις που είχαν ήδη προσφύγει στα δικαστήρια να διεκδικήσουν 
επιστροφές. Οι εκτιμήσεις για το ύψος των πιθανών επιστροφών 
φτάνουν έως και τα 170 δισεκατομμύρια δολάρια, ένα ποσό που 
ξεπερνά το ήμισυ των συνολικών εσόδων που είχαν συγκεντρω-
θεί από τους δασμούς αυτούς. Το ζήτημα του κατά πόσον οι ει-
σαγωγείς δικαιούνται αποζημιώσεις παραπέμπεται σε κατώτερα 
δικαστήρια. Ο υπουργός Οικονομικών, πάντως, εκτίμησε ότι τα 
συνολικά έσοδα από δασμούς για το 2026 θα παραμείνουν σχε-
δόν αμετάβλητα, λόγω της εφαρμογής του Άρθρου 122 και της 
ενίσχυσης μέτρων από άλλα άρθρα.
Η επιβολή του νέου οριζόντιου δασμού 10% αναμένεται να επη-
ρεάσει σημαντικά τον μέσο πραγματικό δασμολογικό συντελεστή 
των ΗΠΑ, με αντίκτυπο τόσο στο κόστος των εισαγωγών όσο και 
στις διεθνείς εμπορικές διαπραγματεύσεις. Ταυτόχρονα, δημιουρ-
γούνται ερωτήματα για την πολιτική βιωσιμότητα της στρατηγι-
κής αυτής, καθώς η ενδεχόμενη παράταση των μέτρων πέραν 
των 150 ημερών θα απαιτήσει τη συναίνεση του Κογκρέσου, σε 
μια περίοδο που πλησιάζουν οι ενδιάμεσες εκλογές.
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Τ
α στοιχεία της ΕΛ.ΑΣ. καταγράφουν 590.656 
ελέγχους σε ολόκληρη τη χώρα, διάστημα 
κατά το οποίο βεβαιώθηκαν 58.450 παρα-
βάσεις. Η συντριπτική πλειονότητα αφο-
ρούσε οδηγούς δικύκλων, ενώ σημαντικός 

αριθμός παραβάσεων καταγράφηκε και σε επιβάτες, επαγγελ-
ματίες διανομείς και χρήστες Ελαφρών Προσωπικών Ηλεκτρι-
κών Οχημάτων.

Αναλυτικότερα, από το σύνολο, οι 50.532 παραβάσεις αφορού-
σαν οδηγούς μοτοσικλετών και μοτοποδηλάτων και 7.918 επι-
βάτες. Για τους επαγγελματίες διανομείς καταγράφηκαν 2.019 
παραβάσεις, ενώ οι χρήστες ηλεκτρικών πατινιών και άλλων 
ελαφρών ηλεκτρικών οχημάτων συγκέντρωσαν 6.338 κλήσεις.

Στην κορυφή της λίστας με τις παραβάσεις βρίσκεται η Αττική, 
όπου σημειώθηκαν 20.349 περιστατικά μη χρήσης κράνους. 
Ακολουθούν τα Ιόνια Νησιά με 5.453 παραβάσεις, το Νότιο Αι-
γαίο με 5.392, η Κρήτη με 4.487 και η Δυτική Ελλάδα με 4.185. 
Στη Θεσσαλονίκη καταγράφηκαν 3.755 παραβάσεις, ενώ ακο-
λουθούν Θεσσαλία, Πελοπόννησος, Κεντρική Μακεδονία, Στε-
ρεά Ελλάδα και Βόρειο Αιγαίο. Οι χαμηλότερες επιδόσεις κα-
ταγράφηκαν σε Ήπειρο, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και 
ιδιαίτερα στη Δυτική Μακεδονία με μόλις 200 παραβάσεις.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, 

μιλώντας στο Αθηναϊκό Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, 
υπογράμμισε τη σημασία της πρωτοβουλίας. «Εδώ και μήνες 
ξεκινήσαμε τη δράση “Μηδενική ανοχή στη μη χρήση κράνους” 
κάνοντας μικρά βήματα στην αρχή, επισημαίνοντας σε όλους 
πως, κάθε διαδρομή, όσο μικρή κι αν είναι, κρύβει κινδύνους. 
Το κράνος μειώνει δραστικά τη σοβαρότητα των τραυματισμών 
και προστατεύει το πολυτιμότερο αγαθό, την ανθρώπινη ζωή», 
ανέφερε. Ο κ. Χρυσοχοΐδης τόνισε ότι οι εντατικοί έλεγχοι και 
τα αυστηρά πρόστιμα αποσκοπούν στην καλλιέργεια μιας νέας 
κουλτούρας πρόληψης, προσθέτοντας: «Η ουσιαστική αλλαγή 
ξεκινά από τη δική μας στάση, και ήδη, η προσήλωση των Υπη-
ρεσιών της Τροχαίας στον στόχο αποδίδει καρπούς».

Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τον νέο Κώδικα Οδικής Κυκλο-
φορίας, η μη χρήση κράνους επισύρει πρόστιμο 350 ευρώ και 
αφαίρεση διπλώματος για 30 ημέρες. Σε περίπτωση υποτροπής, 
το πρόστιμο εκτοξεύεται στα 1.000 ευρώ με εξάμηνη αφαίρεση 
άδειας, ενώ για τρίτη παράβαση επιβάλλεται πρόστιμο 2.000 
ευρώ και αφαίρεση διπλώματος για ένα έτος. Ιδιαίτερη βαρύ-
τητα δίνεται και στην ευθύνη του οδηγού για τον συνεπιβάτη, 
καθώς αν ο δεύτερος δεν φοράει κράνος, το πρόστιμο των 350 
ευρώ επιβάλλεται και στους δύο. Για τους χρήστες ηλεκτρικών 
πατινιών, το πρόστιμο ανέρχεται σε 30 ευρώ.
Η Ελληνική Αστυνομία διαμηνύει ότι οι έλεγχοι θα συνεχιστούν 
με αμείωτη ένταση, με στόχο η χρήση κράνους να καταστεί συ-
νείδηση για όλους τους πολίτες.

Με στόχο την εδραίωση μιας νέας αντίληψης για την οδική ασφάλεια, το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
και η Ελληνική Αστυνομία συνεχίζουν αμείωτους τους ελέγχους για την υποχρεωτική χρήση κράνους. Από 
τον Ιούλιο του 2025 έως τα μέσα Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκαν σχεδόν 600.000 τροχονομικοί 

έλεγχοι, στο πλαίσιο της εκστρατείας «Μηδενική ανοχή στη μη χρήση κράνους».

ΜΗΔΕΝΙΚΉ ΑΝΟΧΉ ΣΤΟ ΚΡΆΝΟΣ: 

Η καμπάνια Χρυσοχοΐδη μετρά 58.450 παραβάσεις σε οκτώ μήνες


